Статья посвящена исследованию вопросов становления и развития межрегионального государственного управления в Сибири и на Дальнем Востоке России. Исследованы его современные организационно-правовые аспекты. Высказаны предложения и рекомендации, направленные на совершенствование механизма государственного управления указанными территориями.

Article is devoted to research of formation and development's question of interregional public administration in Siberia and in the Far East of Russia. Its modern organizational and legal aspects are investigated. Offers and recommendations are submitted on improvement of the mechanism of public administration by the specified territories.